

亿元大蛋糕催生盐城招生乱象

职校打“医护专业”幌子揽生源

“不是专业的医卫类学校,能去读书学医护吗?”近日,有读者询问现代快报,是不是政策变了,因为盐城有多家非医卫类职业学校开办了医护类专业。记者调查了解到,这些职业学校都没有资格开办医卫类专业,属违规招生。盐城市教育主管部门表示,将加大招生统筹管理力度,不让不法办学钻空子。

技校都成了“卫校”

响水县运河镇读者曹先生告诉记者,他女儿中考后就收到来自盐城各类职校的“录取通知书”,都说是有护理专业,“真的搞不清这些学校是真的还是假的?”

根据他的反映,记者分别走访了盐城市几家职业学校。

江苏沿海风能电力学校看似跟医卫风马牛不相及,但也开设了护理专业。负责招生的副校长蔡永来告诉记者,学校所招的护理专业有三年制的中专,也有五年制和六年制的大专,其中定向招生的大专“最吃香”,毕业生可全部安排就业,确保年薪3万-6万元。其他护理专业是与山东、南通等学校联办的,国家承认学历,都能“拿到护士资格证书”。其称,收费一位学生每学期6960元,还可贴补给学生每学期1000元的助学金(前3年)。

但记者了解到,这所学校是一个民办职业技能培训机构,不具备学历教育资格,办学主体是滨海电子中专,办学地点应在滨海县。而该校另一块招牌“盐城市工贸学校”,其全称应为“盐城市盐都区工贸职业技能培训学校”,也是民办职业技能培训机构。

记者采访获悉,江苏省盐城技师学院、江苏悦达技工学校和盐城市经贸学校都是非医卫类学校,但都在招收护理专业学生。悦达技工学校承诺学生毕业颁发全日制普通大专高级护理证书,就业可安排在省、市、县及

以上医院工作。盐城市经贸学校的一位老师向记者透露,该校的护理专业如果招的人数不足就“转”给其他学校。

职校缺乏医教专业力量

非卫生类学校招收卫生专业学生的职业学校,在盐城非常普遍,除护理专业外还有药学、药剂、口腔工艺、助产等医学专业。

“非卫生类职校没有资格开办医护类专业。”盐城卫生系统的一位负责人说,早在2003年,江苏省卫生厅和教育厅就联合发文,严令禁止“非卫生类学校举办卫生类专业”。他表示,非卫生类学校既没有专业的医护类师资,又没有专业的医疗教学设施、设备和专业的实训场地。怎么能教出合格的医护人员呢?他担心,让这些不具备资质学校培养出来的学生投向医护市场,不但扰乱正常的医疗秩序,更会危及到广大百姓的生命安全。

一位业内人士透露,职校采取与其他外省、市学校联办医类专业,不过是个幌子,大多数职校是“租个场地,把学生圈进来,请几个在医疗单位工作的人员上上课,糊弄糊弄而已”。他说,招生时总是说得天花乱坠,真正能兑现招生承诺有几个?

利益驱使职校违规招生

记者了解到,职校对医护类专业热衷源于多方面因素。

盐城是生源大市,每年的中考人数约6万多人,其中一半学生进入职业学校。“如果一个学



护理专业在盐城可谓“遍地开花” 陶展 摄

生每年花5000元,3万学生就是1个多亿的市场,这还不包括上、下游服务学生的延伸产业。这样一个大的蛋糕,职校能不抢吗?”一位业内人士说。

他表示,国家在加大基础医疗卫生的投入,客观上对医护类专业人员的需求上升,就业前景看好。职校为迎合一部分不明真相的学生家长择业心理需要,尽管有禁令,但都“不愿拱手让出这块肥肉”。

他同时表示,由于利益的驱动,近年来,盐城职校招生滋生了一批“招生黄牛”,他们成为医护类专业“骑热”的推手。职校一方面擅自定价、收费,另一方面采用高额回扣的方法给“招生黄牛”为其抢夺生源。内外勾结,买卖生源,从而使学生家庭蒙受较大的经济损失。

职校存有多头管理

据了解,6月15日,盐城市教育局、发改委、人社局会签2012年招生计划中,前述几所学校都

无护理专业招生计划。盐城市教育局职社处处长茆艾磊告诉记者,江苏沿海风能电力学校(盐城工贸学校)、盐城技师学院、江苏悦达技工学校、盐城市经贸学校根本没有护理专业招生资格。这些学校招收护理专业学生,属于违规。“即使本地职校和外地学校联合办学,也必须接受地方教育行政主管部门的管理,到教育部门审核备案。”

职校打着“联合招生”的幌子为何屡禁不止?茆艾磊感到很无奈,“每年都会接到几十起学生家长对职校的投诉。”但这里存有一个多头管理的问题,盐城工贸学校、盐城技师学院、江苏悦达技工学校的管理部门在人社部门;盐城市经贸学校则属供销社系统,教育主管部门难以管理到位。他表示,下一步将提请政府加大招生工作的统筹管理力度,对条块分割的学校将责成相关部门按照相关规定对学校进行管理,杜绝违法行为,维护正常的招生秩序。 陶展

43年前被拐卖
六旬老人有了户口

困扰陶月明老人22年的户口问题,终于被南通市文峰派出所民警解决了。一张薄薄的纸片,对于陶月明来讲,是告别坎坷人生后的全新开始。7月13日下午,她专程上门感谢民警,让自己有了一个真正的“家”。

被拐21年 回乡搭棚度日

43年前,年仅17岁的陶月明被人骗至河南许昌小召乡嫁给了一个比她大十多岁的男人。婚后,她勤俭持家,先后生下三个小孩。因小时候生过脑膜炎,陶月明精神显得有些不正常,因此经常遭丈夫毒打。陶月明曾数次离家出逃,但每次都换回一顿毒打。

虽然饱受皮肉之苦,陶月明始终没有放弃对自由的渴望。38岁那年,在当地民政部门的帮助下,陶月明如愿和丈夫离了婚,告别21年的悲惨生活。离婚后,她靠沿途乞讨,徒步三个月回到了老家南通。此时老父母已年逾花甲,无力再照顾陶月明了。无奈之下,她只能搭了个小窝棚,靠收旧和亲友、政府的救济勉强度日。

因陶月明的户口不在南通,文峰街道也无法帮助她解决低保和住房问题。

几经辗转 民警找到户口

文峰派出所社区民警许祥银多次上门询问了解情况。陶月明告诉民警自己的户口在湖南,但具体什么地方也说不上来。通过查询人口信息系统,民警梳理出近百条名为陶月明的人员资料,但却没发现符合条件的人员。民警再次找到陶月明。精神恍惚的她,仍然道不出个所以然。

在陶月明带回的物品中,民警惊喜地找到了一张揉成一团的纸片,上面模模糊糊写着“许昌小召乡”几个字。随即,民警拨通了小召乡派出所的电话,对方称20年前,当地确实有一个从南通过去的妇女,但名字叫陶月珍。陶月珍与陶月明是否为同一人呢?民警将对方公安机关提供的照片交给陶月明的家人、亲戚辨认。经众人辨认,照片中的女子正是陶月明。原来,陶月明户籍地在河南,而不是她所说的湖南。

今年5月,许祥银和同事驱车赶赴河南,成功调取了陶月明的户籍档案,并形成了相关调查材料。经过民警数月的努力,陶月明落户问题终于解决了。

目前,陶月明的家人正在帮助其申请低保和住房。

(文中陶月明、陶月珍为化名)
范文 陈莹



我想当老师

昨天上午,连云港市东海县新教师招聘资格审查首日,众多应聘者前来报名,现场十分火爆。7月5日,东海县面向社会公开招聘180名中小学、幼儿园新教师,其中167人将充实到农村小学、幼儿园,进一步优化东海县教师队伍结构。

张开虎 刘泊 王晓宇 摄影报道

的士上捡钱包
要跟的姐私分

近日,连云港的一名女乘客在出租车上发现了一只钱包,欲占为己有,被的姐发现后,又提出与之私分,结果被断然拒绝。

13日上午10点多,连云港市全福出租公司的姐刘伟从市第一人民医院拉着一位30多岁的女乘客前往新海中学。乘客下车付钱时,刘伟发现有些不对劲,“她从包里拿出一只黑色的钱包付钱给我,但又向包里装进一只红色钱包。”刘伟突然想起,之前的乘客付钱时,手里拿的正是这只红色钱包。她赶紧拉住她:“刚才那个红色钱包好像不是你的。”女乘客一开始还想抵赖,刘伟便问她,钱包里面有什么东西,对方被问得语塞,态度一转,对刘伟说:“反正钱包也不是你的,不如我们把钱分了吧。”

刘伟当即拒绝:“不行,得还给人家,刚刚那个乘客是带小孩去医院看病的,没钱还怎么看病?”无奈之下,女乘客丢下钱包后很不高兴地走了。恰巧这时,出租公司接到失主求助,通过GPS定位公司查找到了刘伟的位置并与其取得联系,接到通知后刘伟直奔医院,将钱包原封不动地交还失主。 陈雷 王晓宇

心跳骤停50分钟
26岁女子“死而复生”

从鬼门关回来的徐女士已经能和丈夫简单交谈 胡亚亭 摄

瞳孔散大,没有呼吸,心跳停止50多分钟。照常理来说,医生可以宣布这样的病人为临床死亡。可姜堰26岁的徐女士硬是从鬼门关挺了回来,创造了一个生命的奇迹。

7月12日上午,徐女士因为身体不适去诊所输液,突然出现药物过敏症状,被丈夫严先生送往姜堰市溱潼人民医院救治。

“病人上午10点02分送到我们医院的,不到1分钟就心跳骤停,血压降为零,情况非常危急。”溱潼人民医院副院长周勇

说,该院立即组织多个科室近20名医务人员抢救徐女士。

虽然有七八名医生轮流对其进行胸外心脏按压,可半个小时后,徐女士瞳孔散大,仍没有呼吸和心跳。“按照常理,医生这时已可以宣布病人为临床死亡了。”周勇说,对于心脏骤停的人来说,如果抢救超过10分钟,仍不能复苏的话,生存的希望就十分渺茫了。

“听说老婆没了呼吸和心跳,我害怕极了。儿子今年才4岁,我们的美好生活才刚刚开始,要是她没了,我们这个家就

要散了。”得知妻子的病情,严先生当时觉得天都塌下来了,他反复央求医生,妻子才26岁,平时身体很好,希望能救救这个家庭。

在严先生的请求下,医生继续对徐女士进行胸外心脏按压。“胸外心脏按压对医生腹肌和手臂力量的要求很高,每分钟必须有效按压100多次。我们七八名医生,每人轮流按压5分钟。”内科副主任夏美兰说,当时医生的手臂都麻木了。到10点55分的时候,奇迹出现了,徐女士居然重新有了生命迹象。“谢谢,谢谢!”听到妻子获救的消息,严先生激动得差点跪下。

现在,徐女士已经能和别人简单交谈,由于缺氧时间较长,徐女士心、肺、肾、脑的功能均有所损伤,需要经过一段时间的巩固治疗,才能彻底恢复健康。

“有过这样一次生死经历,我今后将更加珍惜生命,珍惜生活。”重获新生的徐女士感慨万分。

李晓倩 胡亚亭 吴文锋